

**I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE**

<b>Název práce:</b>	<b>Kvantifikace negativních externalit spojených s konzumací masa v České republice</b>
<b>Jméno autora:</b>	<b>Iva Hornáková Hrubá</b>
<b>Typ práce:</b>	diplomová
<b>Fakulta/ústav:</b>	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
<b>Katedra/ústav:</b>	Oddělení ekonomických studií
<b>Oponent práce:</b>	Ing. Pavla Kořátková Stránská, Ph.D.
<b>Pracoviště oponenta práce:</b>	Masarykův ústav vyšších studií

**II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ**

<b>Zadání</b>	<b>náročnější</b>
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Předkládaná diplomová práce se zabývá analýzou současného stavu spotřeby masa v České republice se zhodnocením negativního dopadu na lidské zdraví a přírodní prostředí. Téma je velice zajímavé a z hlediska posouzení náročnosti se jeví jako téma náročnější. Složitost spatřuji zejména při hodnocení environmentálních externalit.	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno</b>
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Zadáním práce bylo zhodnotit vliv vybraných negativních externalit na lidské zdraví a přírodní prostředí. Práce splnila zadání a v některých aspektech byla i rozšířena.	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>správný</b>
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Metody a postup řešení v aplikační práci byly zvoleny vhodně. Menší výtka směřuje k vybrané metodě – Analýza nákladů a přínosů. Daná metoda je popsána teoreticky, ale v praktické části není její využití přímo vyznačeno.	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>B - velmi dobře</b>
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Text práce vypovídá o tom, že autorka přistupovala k jeho zpracování velice pečlivě. Získaná data z veřejných databází a literatury byly vhodně využity.	

<b>Formální a jazyková úroveň, rozsah práce</b>	<b>A - výborně</b>
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Jazyková úroveň textu diplomové práce odpovídá stylu pro kvalifikační práce. Menší výtka směřuje ke zpracování obrázků, které jsou do textu práce zkopírovány. Autorka práce mohla obrázky překreslit. Text neobsahuje závažné gramatické ani stylistické nedostatky.	

<b>Výběr zdrojů, korektnost citací</b>	<b>A - výborně</b>
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Teoretická část práce je zpracování z relevantních zdrojů. Jednotlivé texty jsou správně ocitovány. Výběr odborné literatury je adekvátní k danému tématu. Praktická část práce pracuje s citacemi i autorčiným textem. Citace jsou v souladu s citačními zvyklostmi a normami.	

#### **Další komentáře a hodnocení**

*Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.*

Předkládaná diplomová práce se zabývá analýzou současného stavu spotřeby masa v České republice se zhodnocením negativního dopadu na lidské zdraví a přírodní prostředí. Téma je velice zajímavé. Text práce je zpracován velice pečlivě a vypovídá o tom, že autorka práce má k danému tématu velmi blízko. Text práce je obohacen o obrázky, které jsou řádně ocitovány. Jen některé obrázky by bylo vhodné překreslit, než je okopírované vložit do textu. Zvolené metody k dosažení stanoveného cíle jsou popsány hodně. Jen metoda – Analýza nákladů a přínosů nemá v praktické části vyznačeny výsledky jejího uplatnění. Kladně hodnotím řešení monetizace externalit.

Práce je ale zpracována velice pečlivě. Text práce vypovídá o odbornosti autorky k danému tématu.

#### **III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE**

*Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.*

Otázka:

Pokud bychom zvolili jako nástroj řešení negativní environmentální externality Pigouovskou daň, jak to by toto řešení vypadalo v praxi?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 7.6.2020

Podpis: 